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Weltenergie-Verbrauch / -Angleichung

Ist    2005 122 000 TWh heute

Bedarf (Bezug USA)  665 000 TWh 5,5 fach

Bedarf (Bezug EU   )  266 000 TWh 2,2 fach

Weltbevölkerung  6,65  Milliarden   oder  6 650  Millionen
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[image: image2.emf]Der „Club of Rome“ berechnete 1972,       

vor 35 Jahren, die CO2-Entwicklung exakt 

voraus, auf heute 380 ppm.

Messungen heute 378 ppm !

Deshalb ist das damalige gerechnete 

Weltmodell (links) ebenso plausibel. Es 

entstand unter folgenden Annahmen:

Keine größeren Veränderungen der 

physikalischen, wirtschaftlichen und sozialen 

Zustände.

Nahrungsmittelerzeugung, 

Industrieproduktion, Bevölkerungszahl   

steigt weiter exponentiell bis die rasch 

schwindenden Rohstoffvorräte (Erdöl, Gas 

usw.) zum Zusammenbruch des 

industriellen Wachstums führen.

Trotzdem noch eine Zeit lang weiter 

steigende Weltbevölkerung und Folgen der 

CO2-Umweltverschmutzung. Sinkende 

Nahrungsmittelversorgung und Ausfall 

medizinischer Fürsorge führen letztlich        

zum zeitlich verzögerten 

Weltbevölkerungsrückgang


[image: image3.jpg]Flache Zabergéu 70 km2 = 70 000 000 m2
Landwirtschaftliche Nutzfldche 35 km2 = 35000 000 m2
Mittlere jahrliche Solarstrahlungsleistung in Deutschland 130 Watt/m2

Jahrliche Solarenergie (8 760 h) auf die landwirtschaftliche Flache: 39,9 TWh
Geothermie

Erd-Warmestrom-Leistung (Heat-Flux-Unit) 0,04186 Watt/m2,

entspricht auf 35 km2 einer (Kraftwerks-)Leistung von 1 465 kW = 1,465MW

Bei 8 760 Jahresstunden ergeben sich 0, 012833 TWh

Erd-Wéarmestrom-Leistung - i 0,04186 Watt/m2
Faktor ~ 1/20

Biomasse

MaisfZuckerriben/Raps ca. 70 kWwh Ertrag/im2 und Jahr ergibt 2,45 Twh

Umsetzung in Treibstoff (Ol/Alkohol) real, ca. 10 % Wirkungsgrad 0,245 TWh

Umsetzung Solarleistung in Treibstoff aus Biomasse 0,8 Watt/m2
Faktor 1

Solarenergie, Photovoltaik

Silizium, polykristalline Zellen, ca. 75 kWWh/m2 und Jahr, ergibt (Strom!) 2,63 TWh

Umsetzung Solarleistung real 8,2 Watt/m2

Faktor ~ 10

Solarenergie, thermische Kollektoren

Solare Warme ca. 450 kWwh/m2 und Jahr ergibt (Wame!) 15,75 TWh

Umsetzung Solarleistung real 51,4 Watt/m2
Faktor ~ 64





